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Конспект образовательной деятельности 

в подготовительной логопедической группе  

«Составление связного рассказа по картине «Белочка»  

 

Образовательные цели: 

- закрепить знание детей о том, как звери готовятся к зиме; 

- формировать понятие причинно – следственных связей и 

закономерностей в явлениях природы; 

- упражнять детей в умении составлять связный рассказ по схеме – 

модели. 

Коррекционно – развивающие цели:  

- развивать умение детей соотносить знакомые символы с образами; 

- продолжать развивать психические процессы: память, внимание, 

наглядно - действенное мышление. 

воспитательные цели: 

- воспитывать доброе отношение к животным, проявлять заботу о них, 

побуждать эмоциональную отзывчивость детей – пожалеть, помочь, утешить; 

- воспитывать интерес к природе, к животным. 

Методы и приемы: сюрпризный момент, логоритмическая игра «Найди 

листок», создание игровой, проблемной ситуаций, использование метода 

мнемотехники (приложение № 1), загадки, поговорки, чтение стихов. 

Оборудование: фонограмма «Звуки леса», презентация «Белочка». 

Альбомный лист с пустыми окружностями, заполняют дети, составляя 

рассказ про белочку, и такой же образец у логопеда; фломастеры на всех 

детей. 

Предварительная работа: 

- чтение рассказа И. Соколова – Микитова «Белка»;  

- разучивание потешек, считалочек про белку; 

- разучивание роли Ёжика с одним из детей; 

- рассматривание картин и иллюстраций на тему «Животные леса»; 

- загадывание загадок про белку и ежа; 



- прослушивание музыки П. И. Чайковского «Октябрь». 

Ход образовательной деятельности 

Логопед: Послушайте загадку 

Вот художник, так художник – 

Все леса позолотил, 

Даже самый сильный дождик 

Эту краску не отмыл. 

Отгадать загадку просим: 

Кто художник этот? (осень). 

Дети: Осень. 

Логопед: Я предлагаю вам отправиться в осенний лес. Закройте глаза и 

представьте, что мы очутились в осеннем лесу. 

Звучит фонограмма «Звуки леса». 

Логопед: Как здесь красиво, спокойно. Какими словами можно сказать 

про осень, какая осень? 

Дети: Осень золотая, поздняя, красивая, хмурая, дождливая, холодная, 

сухая, разноцветная.  

Логопед: Ребята, а кто это спрятался за ёлочкой (находит Ёжика – в роли 

ребенка), он плачет. Что же с ним случилось? 

Дети: Не знаем. Давайте спросим у ёжика. 

(В роли ёжика – ребенок). 

Ёжик: Скоро кончится осень, я сделал запасы на зиму – грибы, ягоды, 

корешки, яблоки. Сухими листьями утеплил свою норку. Но очень 

беспокоюсь о своей знакомой белочке, которую давно не видел. Помогите 

мне найти белочку. Ей надо помочь сделать запасы на зиму, а то она зимой 

замерзнет и погибнет. 

Логопед: Ребята, вы хотите помочь ёжику найти белочку? 

Дети: Поможем! 

Логопед: Пойдем, ёжик, искать белочку, а, чтобы было веселее идти, 

предлагаю вам игру «Найди листок». 

Педагог дает детям по листочку с разных деревьев и предлагает найти 

такой же. Дети находят листья, сравнивают, отмечают их сходства. 



Затем педагог поднимает, например, кленовый листок и говорит: «Подул 

ветер. Полетели вот такие листочки». Дети, в руках которых листья клена, 

кружатся под легкую музыку, по команде педагога останавливаются. Игра 

повторяется с разными листьями и всеми листьями вместе. 

Логопед: А вот мы и нашли белочку (показывает слайд). Где сидит 

белочка? (презентация «Белочка») 

Дети: На дереве. 

Логопед: На каком дереве сидит белочка – на лиственном или хвойном? 

Дети: Белочка сидит на хвойном дереве. 

Логопед: Как вы узнали, что дерево хвойное? 

Дети: У хвойного дерева иголочки вместо листьев. 

Логопед: Где нашла свой домик белочка? 

Дети: У нее домик в дупле. 

Логопед: Что запасла белочка к зиме? 

Дети: Белочка запасла грибы, орешки. 

Логопед: Ёжик, ты хочешь узнать о жизни белочки? 

Ёжик: Да! Хочу. 

Логопед: Ёжик, сейчас ребята расскажут тебе про белочку. В этом нам 

помогут наши помощницы – схемы - модели, которые вы сами составите, 

если правильно ответите на вопросы. 

Дети садятся за столы, на которых лежат схемы – модели и 

фломастеры. 

Логопед: Какую букву пишем в центральном кружочке и почему? 

Дети: В центральном кружочке пишем букву «Б». В слове белка первый 

звук [б’]. 

Дети пишут в центральном кружке букву «Б». 

Логопед: Белка – это домашнее или дикое животное? Где она живет? 

Дети: Белка – дикое животное. Она живет в лесу. Её домик – дупло. 

Дети рисуют в кружочке дерево с дуплом и дом. 

Логопед: Как называются детеныши белки? 

Дети: Детеныши белки – бельчата. 



Логопед: Мама – белка большая, а бельчата? 

Дети: Бельчата – маленькие. 

Дети приклеивают в кружочек рисунок мамы -белки и бельчонка. 

Логопед: Какие добрые слова скажем про белочку, какая белочка? 

Дети: Белочка добрая, мягкая, пушистая, быстрая, красивая, заботливая. 

Дети в кружочке пишут слово «мама». 

Логопед: Кто у белки враги? 

Дети: Куница и охотники с ружьем и собаками. 

Дети в кружочке рисуют зубы и ружье. 

Логопед: Чем питаются белки? 

Дети: Белки питаются грибами, шишками. 

Логопед: Да, чтобы насытиться, белка должна за день опустошить 

двадцать восемь еловых шишек. 

Дети в кружочке рисуют орешки, грибы, ягоды, яблоки. 

Логопед: Какую пользу приносят белки людям? 

1-й ребенок: Белочка очень красивая и быстро скачет по деревьям. 

2-й ребенок: На нее можно полюбоваться в парке. 

3-й ребенок: Белочку можно даже покормить с руки. 

4-й ребенок: Она радует людей.  

Дети рисуют в кружочке улыбку. 

Логопед: Давайте вспомним стихи, потешки, загадки о белке. 

Дети читают стихи, загадывают загадки и рисуют в кружочке букву 

«Я». 

Логопед: Кто хочет рассказать про белку? 

Составление рассказов детьми с опорой на мнемосхему. 

Ёжик: Молодцы ребятки, теперь я знаю, что моя знакомая белочка 

сделала запасы на зиму. Я могу спокойно спать всю зиму, а когда наступит 

весна, мы снова встретимся. А вы, ребятки, помогайте всем животным и 

птицам выжить в холодную зиму. До свиданья, ребятки! Спасибо вам. 



Логопед: Давайте проводим Ёжика до норки. Спи, Ёжик, до весны. 

Закрыли все глаза… На одной ножке покрутились и в группу возвратились. 

Скажите, что мы сегодня делали? 

Дети: Ответы детей. 

Логопед: Чей рассказ вам понравился больше всего и почему? 

Дети отвечают. 

Логопед: Вы меня сегодня очень порадовали своими ответами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Рецензия 

на просмотр сценария коррекционно-образовательной деятельности в 

подготовительной группе  

«Составление связного рассказа по картине «Белочка» 

 

 

Коррекционно-образовательная деятельность проводилась 

педагогами МБДОУ № 8, г. Приморско-Ахтарска Вахитовой Л.Н., 

Цымбаловой А.В. 

Цель коррекционно-образовательной деятельности для детей 

подготовительной логопедической группы: создать условия для 

развития связной речи у детей путем использования мнемосхемы. 

В ходе коррекционно-образовательной деятельности решались 

следующие задачи.  

Коррекционно – образовательные: 

- закрепить знание детей о том, как звери готовятся к зиме; 

- формировать понятие причинно – следственных связей и 

закономерностей в явлениях природы; 

- упражнять детей в умении составлять связный рассказ по схеме – 

модели. 

Коррекционно – развивающие:  

- развивать умение детей соотносить знакомые символы с образами; 

- продолжать развивать психические процессы: память, внимание, 

наглядно - действенное мышление. 

Коррекционно – воспитательные: 

- воспитывать доброе отношение к животным, проявлять заботу о них, 

побуждать эмоциональную отзывчивость детей – пожалеть, помочь, утешить; 

- воспитывать интерес к природе, к животным. 

Использование разнообразных приемов работы, в частности 

логоритмических приемов (игра «Найди листок»), игровых и сюрпризных 

моментов (с Ёжиком), высокий темп работы, позволяют поддерживать 

высокую работоспособность и заинтересованность детей в продолжительный 

промежуток времени. 

Подготовленная презентация «Белочка» перенесла детей в лес и помогла 

закрепить знания детей о том, как звери готовятся к зиме, доставила детям 

эстетическое удовольствие, способствовала положительным эмоциональным 

переживаниям. 



Использование метода мнемотехники способствовало эффективному 

запоминанию, сохранению и воспроизведению информации, что заметно 

облегчает детям овладение связной речью, делает рассказ четким, связным и 

последовательным. Проблемная ситуация возникла с появлением Ёжика, 

роль которого играл заранее подготовленный ребенок. Поэтому даже самые 

застенчивые, нерешительные дети вступали в диалог с Ёжиком, предлагали 

ему свою помощь. 
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Пояснительная записка 



к сценарию коррекционно-образовательной деятельности  

в подготовительной логопедической группе  

«Составление связного рассказа по картине «Белочка» 

Сценарий коррекционно-образовательной деятельности в 

подготовительной логопедической группе разработан в соответствии с 

требованиями программы Н.В.Нищевой «Примерная программа 

коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей 

с общим недоразвитием речи (с 3 до 7 лет)». 

Основой Программы является создание оптимальных условий для 

коррекционно-развивающей работы и всестороннего гармоничного 

развития детей с общим недоразвитием речи. 

Представленный сценарий является авторской разработкой. 

Главная идея заключается в реализации общеобразовательных задач 

дошкольного образования с привлечением синхронного выравнивания 

речевого и психического развития детей. Составлен с учетом требований 

ФГОС.  

Характеристика группы. Количество воспитанников-13, из них 6 

девочек, 7 мальчиков. Воспитанники группы имеют достаточно ровное 

психо-эмоциональное развитие: в группе нет гиперактивных и слишком 

застенчивых детей. Уровень развития данной группы: 8 детей среднего 

уровня развития, 5 детей-выше среднего уровня развития. 

В соответствии с планом детского сада, коррекционно-

образовательная деятельность планируется: в год 32 тематические 

темы, 4 занятия в неделю, продолжительностью 30 минут. 

Коррекционно-образовательная деятельность состоит из четырех 

основных этапов, каждый из которых подчинен определенной цели:  

1. Организационный-вовлечь детей в учебно-игровую 

деятельность. 

2. Постановка проблемной ситуации. 

3. Основной-решение поставленной проблемной ситуации с 

помощью различных методов и приемов. 

4. Заключительный-подведение итогов. 

В коррекционно-образовательной деятельности были использованы 

следующие методы и приемы: наглядный (мультимедийная 

презентация), словесный (рассказ-сопровождение презентации), 

наглядно-практический (заполнение мнемосхемы); игровой прием 

(логоритмическая игра «Найди листок»), прием эмоциональной 

заинтересованности (фонограмма «Звуки леса»), проблемная ситуация (с 

Ёжиком). 

Поэтапно происходит смена видов деятельности. Дети сами 

являются участниками игровых моментов и активными помощниками. 

Это позволяет сохранить у детей положительный эмоциональный 

настрой. 

В сценарии используются компьютерные технологии, которые 

позволяют модернизировать образовательную деятельность. 



Здоровьесберегающие технологии позволяют снять утомляемость, 

активизировать познавательную деятельность детей. 

Игровая технология повышает познавательный интерес ребенка, 

вызывает эмоциональный подъем и способствует развитию его 

творчества. 

Коррекционно-образовательная деятельность построена с учетом 

возрастных особенностей детей и уровня их развития. 

Результаты коррекционно-образовательной деятельности: дети 

проявляли живой интерес к увиденному, услышанному, высказывали 

свое мнение. Эмоциональные реакции были положительными. 

Подобранные методы и виды работы обеспечили успешное выполнение 

поставленных задач. Цель коррекционно-образовательной деятельности 

достигнута. 
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Конспект 

коррекционно - образовательной деятельности в средней группе  

«Составление рассказа по картине «Лиса с лисятами» 
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Коррекционно – образовательные цели: 

- упражнять детей в умении составлять небольшой связный рассказ по 

сюжетной картинке; 

- развивать словарный запас - называть отличительные признаки дикого 

животного, учить подбирать определение к словам «лиса», «лисенок»; 

- активизировать в речи слова и выражения, позволяющие начать и закончить 

рассказ по сюжетной картинке. 

Коррекционно – развивающие цели:  

- продолжать развивать психические процессы: память, внимание, наглядно - 

действенное мышление; 

- формировать умение соотносить знаковые символы с образами; 

- учить детей обдумывать разные варианты решения проблемных ситуаций. 

Коррекционно – воспитательные цели: 

- воспитывать доброе отношение к животным, проявлять заботу о них, 

побуждать эмоциональную отзывчивость детей – пожалеть, помочь, утешить; 

- воспитывать интерес к природе, к животным. 

Оборудование:мнемотаблицы «Лиса», «Лисенок». Игрушка - заяц. Шапочка 

- маска лисы, слайд «Лиса с лисятами», мультимедийная установка. 

Предварительная работа: 

- рассматривание сюжетной картины «Лиса с лисятами»; 

- рассматривание и обсуждение символов по мнемотаблицам «Лиса» и 

«Лисенок»; 

- чтение стихов, рассказов, сказок, загадок про диких животных; 

- рассматривание альбомов, открыток, книг про животных; 

- дидактические игры: «Кто что ест», «Кто в домике живет», «Большие и 

маленькие». 

 

 



Ход образовательной деятельности  

Мультимедийная установка, слайды с изображением диких животных. 

Дети рассматривают их. 

Логопед: Кого вы видите на слайдах? 

Ответы детей.  

Логопед: О ком сегодня мы будем говорить? 

Ответы детей. 

Слышится плач зайки (за зайку «плачет» логопед). 

Логопед: Но что я слышу? Как будто кто - то плачет? 

Появляется игрушка - зайка. Дальше педагог будет говорить и за зайку 

Степашку. 

Логопед: Здравствуй, Степашка, очень рады видеть тебя у нас в гостях. А 

почему ты плачешь? 

Степашка: Здравствуйте, ребятки. У меня в лесу появился друг. Мы сним 

играли на полянке, у норки. Мой друг такой маленький, рыженький, 

пушистенький, хвост какой красивый! Потом прибежала его мама и сказала, 

что, если еще раз она меня увидит у норки, обязательно съест. Я испугался и 

убежал. 

Логопед: Дети, как вы думаете, про какого животного рассказал Степашка? 

Ответы детей. 

Логопед: Правильно, это лиса. Расскажем Степашке про лису? 

Ответы детей. 

Логопед: А поможет нам в этом наша помощница - таблица. 

Рассказывание по мнемотаблице «Лиса». 

Лиса 

Лиса не домашнее животное, а дикое. Живет она в лесу. У нее четыре ноги. 

Тело покрыто густой рыжей шерстью. Хвост – большой и пушистый. Своих 

детенышей выкармливает молочком. Лиса – хищное животное, которая 

добывает себе еду: кур, петухов, мышей, зайцев. 



Степашка: Значит, лиса хотела меня съесть. Спасибо, ребятки, сейчас я знаю, 

какая лиса ловкая, какая она… она… 

Логопед: Давайте поможем Степашке придумать новые слова – «какая 

лиса?» 

Ответы детей. 

Логопед: Мама – лиса – большая, а лисята – какие? 

Ответы детей. 

Логопед: Чем отличается мама – лиса от лисенка? 

Ответы детей. 

Логопед: Давайте расскажем зайке про лисенка. 

Рассказывание по мнемотаблице «Лисенок». 

 

Рассказ «Лисенок» 

Лисенок не домашнее животное, а дикое. Он живет вместе с мамой в лесу, в 

норке. Мама – лиса большая, а лисенок – маленький. У него четыре ноги, 

тело покрыто ярко – рыжей шерстью. Мама – лиса кормит лисят своим 

молочком, а потом они начинают есть дичь, которую приносит папа – лис. 

Маленькие лисята очень веселые и забавные. Когда лисенок вырастет, он 

становится хищником. 

Степашка: Спасибо, ребята, теперь я знаю все про лису и лисят. А вы хотите 

поиграть со мной в игру «Лиса и зайцы»? 

Ответы детей. 

Степашка: Ребятки покружились, покружились – и в зайчиков превратились! 

А ты будешь лисой. 

Логопед надевает на одного из детей шапочку – маску лисы. На одной 

стороне группы «зайцы» (все дети) прячутся, «лиса» (один из детей в 

шапочке – маске) лисы – на противоположной стороне. В начале игры 

«зайцы» сидят в «домиках». 

Логопед: 

Зайцы скачут – скок, скок, скок – 



На зеленый на лужок, на лужок, 

Травку щиплют, кушают, 

Осторожно слушают – 

Не идет ли рыжая лиса? 

«Зайцы» выпрыгивают из «домиков» и разбегаются по группе. Они то 

прыгают на двух ногах, то, согласно тексту, присаживаются, «щиплют 

травку» и оглядываются, не идет ли «лиса». Когда логопед произносит 

последние слова – «рыжая лиса», «лиса» выходит из «норы» и бежит за 

«зайцами», стараясь их поймать (коснуться). «Зайцы» убегают в свои 

«домики», где «лиса» их уже не может настигнуть. Игра проводится 2 

раза. 

Степашка: Молодцы, зайчик, быстро убежали от лисы! Покружились, 

покружились – и в ребяток превратились! Вы, ребята, расскажите мне еще 

раз про лису и лисят. Я хочу запомнить ваш рассказ и рассказать своим 

зайчатам. 

Логопед: А поможет нам в этом картина (открывает слайд «Лиса с лисятами» 

на мультимедийной установке). Кто изображен на картине? 

Ответы детей. 

Логопед: Где находится лиса? 

Ответы детей. 

Логопед: Подумайте и скажите, как здесь оказался мышонок? 

Ответы детей. 

Логопед: Какой лисенок вам понравился больше всего? Расскажите про него. 

Теперь расскажите про других лисят. 

Ответы детей. 

Логопед: А кто хочет рассказать про маму – лису? 

Ответы детей. 

Логопед: Какими словами можно начать рассказ по картине? 

Ответы детей. 



Логопед: Какими словами можно закончить рассказ? 

Ответы детей. 

Логопед: Давайте попробуем составить рассказ по картине. 

Рассказывание по картине. 

Примерный рассказ по картине «Лиса с лисятами» 

Жила – была лиса с лисятами. Мама – лиса большая, рыжая, пушистая. У нее 

длинный хвост. Своих детенышей кормит молочком. Она для них ловит 

зайчиков, петухов, кур и мышей, которых приносит в норку лисятам. Один 

лисенок в норке спал. Он услышал шум и выглянул из норки. Смотрит на 

лисят, которые играют с мышкой. Второй лисенок протягивает лапку, хочет 

схватить мышку. Ничего не получается, мышонок убегает. Лисята играют 

друг с другом.  

Мама – лиса спокойно лежит и смотрит, как играют ее лисята. Вот какая 

дружная семья! 

Степашка: Спасибо, ребятки, я много узнал о лисе и запомнил ваш рассказ. 

Побегу домой и расскажу его своим зайчатам. До свиданья!  

Логопед: Наше занятие закончилось. Что вам понравилось на занятии? Что 

было трудно? 

Ответы детей. 

Логопед: Мне понравилось, как вы составляли рассказ по картине. Вы много 

придумали красивых слов про лису и лисят. Вы все умницы. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




